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Уважаемый Владимир Владимирович ! Хотелось бы выразить Вам, главе нашего государства, огромную признательность . Россия- великая держава, имеющая огромный авторитет среди всех стран мира. Русский народ самый храбрый, сильный и выносливый. Благодаря упорству и силе духа многие граждане России добиваются огромных результатов в спорте. В последнее время проводится глобальное строительство спортивных площадок и дворцов спорта во всех регионах России. В 2014 году наша страна была хозяйкой Олимпийских Игр, а уже в этом году принимает многочисленных фанатов и любителей футбола на Чемпионате Мира.
Я, как спортсмен, хочу сказать, что каждый из нас буквально живет от соревнований до соревнований. Упорно тренироваться на протяжении спортивной карьеры очень сложно даже для очень сильного человека. Во время подготовки к выступлению на соревнованиях, мы отдаем всё своё время, силы и эмоции. Всё это ради Родины и своего народа. Почему же наши спортсмены должны выступать под нейтральным флагом и мы не сможем слышать родной гимн?
Я считаю, что это несправедливо! Спортсмены живут, мечтая об Олимпийской медали, о флаге ,парящем выше всех на пьедестале , о гимне, который звучит на весь мир и в сердце каждого россиянина. Олимпиада- самое значимое событие в жизни каждого спортсмена, предел его мечтаний. Никто не должен отнимать у спортсменов право честно и добросовестно выступать на международных соревнованиях, представляя свою Родину. Я за честный спорт, и считаю, что принимающих допинг следует немедленно дисквалифицировать. Почему ошибки других должны рушить жизнь и карьеру «чистым» спортсменам ? Почему международный комитет  так предвзято относится к нашей сборной ?
На мой взгляд, эти вопросы не должны оставаться без внимания. Прошу Вас разобраться с этой глобальной проблемой в мировом спорте. Мы должны иметь право доказать всю мощь, всё величие русского народа!
