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     Образование всегда было важно для человека и человечества. С течением времени его роль только возросла. В современном, сложном, технологичном мире, в котором тесно переплетены физика и философия, филология и астрономия, человеку без образования трудно найти место под солнцем.
    Я, будущая студентка, часто размышляю о том, как я буду жить после выпускного вечера. Высшее образование откроет передо мной далекие горизонты, вооружит необходимыми умениями, в общем, даст мне все то, что поможет принести пользу этому миру. Мне нравится мечтать о своем будущем.
    Но какую цену мне прийдется заплатить за свою мечту? Ведь студент решает не только научные, но и бытовые задачи. А как, Господин Президент, я смогу достойно жить на студенческую стипендию, которой едва хватит на проезд и несколько чашек кофе? Прийдется подрабатывать в «Макдональдсе», отодвинув учебу или за мизерную плату подавать шубы в театральном гардеробе.
    А что если мне не хватит нескольких баллов для поступления на бюджетное отделение? Тогда прийдется задумываться не только мне, но и моим родителям о дополнительных источниках финансирования. Господин Президент, мы осуществляем дорогостоящие и, несомненно, важные программы по увеличению численности амурского тигра или переселения на русский Север овцебыков. Еще поговаривают об экспедиции на Луну и даже на Марс. А может быть стоит принять программу оптимизации студенческого быта? А овцебыки пока пусть подождут. 
    Я восхищаюсь достижениями, которые совершила Россия в последние годы. Жить в России стало интереснее, безопаснее, комфортнее, но проблемы все же остались. А ведь студенчество-это будущее России.
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