методическая служба гимназии
Методическая   служба  (МС) является профессиональным коллективным консультативным органом, координирующим работу направлена на развитие  методического  обеспечения образовательного процесса, инновационной деятельности педагогического коллектива.
Цель  методической службы - поддержка и рост профессионального мастерства педагогов через обеспечение непрерывного педагогического образования, организационно-педагогическое, научное, информационное и методическое сопровождение образовательного процесса.
методическая служба гимназии  состоит из следующих подразделений:
· методический совет гимназии;
· кафедры учителей предметников;
·  библиотечно-информационного центр.
Возглавляет и координирует -методическую работу гимназии методический совет. Он определяет стратегию развития гимназии, стратегию организации образовательного процесса, отслеживает их результаты.
Кафедры создаются по учебным предметам. Работа кафедр направлена на практическое решение проблем, выработку единых педагогических требований к реализации государственного стандарта в образовании, внедрение в учебно-воспитательный процесс современных образовательных и воспитательных технологий. 
Библиотечно-информационный центр гимназии отбирает, систематизирует информацию, организует оперативное ознакомление учителей, классных руководителей, воспитателей, педагогов дополнительного образования, родителей, общественности, учащихся с научно-методической информацией, нормативно-правовыми и другими документами, организует своевременное поступление необходимой информации.
Кафедры 
 
·  учителей начальных классов
· гуманитарного цикла
· иностранных языков
·  Естесственно-научных дисциплин
· спортивно-трудовая 
· социально-псхологическая


