ПОВЕДЕНИЕ В ХРАМЕ БУДДЫ

ОДЕЖДА В буддийский храм запрещается входить в легкомысленной одежде, с оголенными коленками и пятками, а перед входом необходимо снять обувь. Храмы не следует посещать в шортах и майках, женщины должны быть в длинной и закрытой одежде. Забывчивым женщинам у кассы выдадут накидки и достойные туфли.
Женщины не могут прикасаться к монахам. Если женщина желает что-то передать монаху она должна это сделать через мужчину или монах  расстилает перед собой сафроновую робу, куда женщина кладет подарок.
Запрещено громко разговаривать, мужчинам и женщинам браться за руки и проявлять прочие знаки близости.

ПРИВЕТСВИЕ "кхын чоль" (что-то типа "большого приветствия" в переводе) и заключается в том, что человек опускается на колени и касается лбом и руками пола, тем самым достигая максимального принижения себя. При этом ступни должны быть скрещены таким образом, чтобы левая ступня была сверху правой. Левая сторона, как оказалось, символизирует духовное, спокойное начало, тогда как правая - активное, физическое. При "большом поклоне" человек демонстрирует свою отстраненность от мира страстей, желаний, доминирование умиротворения над суетой. Подобный поклон делается определенное число раз - 3, 108 или 3000. Именно такой поклон должен делать каждый буддист, входя в Зал Великого Будды.

Если Вы пришли в храм в первый раз, то, войдя в вестибюль, снимите головные уборы. В дугане (алтарный зал) совершайте движение по ходу солнца, т.е. слева направо, стараясь не поворачиваться спиной к алтарю. Можно также делать подношения и пожертвования (этим мы развиваем в себе щедрость и подавляем жадность). 
Если вам нужно побыть какое-то время в храме чтобы подумать о смысле жизни, о добре и зле, о моральных и этических нормах, можно присесть на скамейку. Выходя из дугана, старайтесь не поворачиваться спиной к алтарю.

   
Как нужно себя вести во время проведения служб (молебнов)?
 
Во-первых, нежелательно опаздывать на начало хурала (молебна). Опоздание может расцениваться как неуважение к священнослужителям.
 
Во-вторых, перед входом в дуган (алтарный зал), необходимо снять головные уборы. Пройти к алтарю по ходу солнца (слева направо) совершить поклоны и занять место для слушания хурала. Сидеть во время хурала можно на скамейках, на ковре в позе лотоса или полулотоса, но нельзя закидывать ногу на ногу, вытягивать ноги в сторону алтаря. Очень важно, чтобы ваши сидячие позы не были вызывающими и не мешали окружающим. 
В третьих, нельзя разговаривать по телефону, болтать друг с другом и решать какие-либо свои проблемы. 
 
После хурала можно подойти к ламам (священнослужителям) и попросить благословения (адис). Благословение лама дает прикосновением к голове прихожанина культовым предметом или священной книгой. Получив адис можно подойти к алтарю и совершить поклоны. Затем подходим к чайнику с аршаном (освященная вода), наливаем в левую ладонь немножко и делаем три  маленьких глотка (очищаем тело, речь и ум), омываем свое лицо и голову.
