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Современный урок – как основа эффективного и качественного образования
Одной из составляющих качественного образовательного процесса является организация урока: его этапы, приемы, формы и методы обучения. Это его конструирование, нахождение оптимально правильного решения. Поэтому организация современного урока это и есть основа качественного образования.
Каждый из нас не раз задумывался над вопросами: Что необходимо сделать мне, как учителю-предметнику, чтобы качество знаний моих учащихся стало выше? Использую ли я, наиболее эффективные формы и методы обучения? Приводит ли это к повышению качества знаний моих учащихся?
Для меня современный урок - это, прежде всего, сотрудничество на пути к общим целям, организованное при поддержке новых технологий.
Применение современных технологий это  один из способов повышения эффективности урока, влияющий на качество обученности учащихся.
 Что такое технология?
· это детально прописанный путь осуществления той или иной деятельности в рамках выбранного метода. 
· [bookmark: _GoBack] это совокупность приемов, применяемых в каком-либо деле, мастерстве, искусстве (толковый словарь). 
  
А что такое педагогическая технология?
· Педагогическая технология (от др.-греч. τέχνη — искусство, мастерство, умение; λόγος — слово, учение) — специальный набор форм, методов, способов, приёмов обучения и воспитательных средств, системно используемых в образовательном процессе на основе декларируемых психолого-педагогических установок, приводящий всегда к достижению прогнозируемого образовательного результата с допустимой нормой отклонения. 

И так, чтобы урок был современным применяются следующие технологии:
·  обучение в сотрудничестве; 
·   метод проектов; 
·   игровые технологии; 
·   дифференцированный подход к обучение; 
·   проблемное обучение; 
·   разноуровневое обучение; 
·   исследовательские методы в обучении; 
·   информационно-коммуникационные; 
·   здоровьесберегающие технологии. 

В своей педагогической деятельности я применяю технологию проблемного обучения. 
Технология проблемного обучения.
В условиях современного общества предъявляются все более высокие требования к ученику как к личности, способной самостоятельно решать проблемы разного уровня. Возникает необходимость формирования у детей активной жизненной позиции, устойчивой мотивации к образованию и самообразованию, критичности мышления. 
 В этом плане традиционная система обучения имеет значительные недостатки по сравнению с проблемным обучением. 
Сегодня под проблемным обучением понимается такая организация учебных занятий, которая предполагает создание под руководством учителя проблемных ситуаций и активную самостоятельную деятельность учащихся по их разрешению, в результате чего и происходит творческое овладение знаниями, умениями, навыками и развитие мыслительных . 
При использовании данной технологии опираюсь на основные положения теории проблемного обучения (М. И. Махмутов).  Придерживаюсь особенностей создания проблемных ситуаций, требований к формулировке проблемных вопросов, т. к. вопрос становится проблемным при определенных условиях:  он должен содержать в себе познавательную трудность и видимые границы известного и неизвестного; вызывать удивление при сопоставлении нового с ранее известным, неудовлетворенность имеющимися знаниями и умениями. 
Для активизации умственной деятельности учащихся и развития их мыслительных способностей использую познавательные задачи, опираясь на типологию задач, предложенную психологом В. А. Крутецким.
Технологию проблемного обучения использую в основном на уроках:
- изучения нового материала и первичного закрепления; 
- комбинированных; 
Данная технология позволяет:
- активизировать познавательную деятельность учащихся на уроке, что позволяет справляться с большим объемом учебного материала; 
- сформировать стойкую учебную мотивацию, а учение с увлечением – это яркий пример здоровьесбережения; 
- использовать полученные навыки организации самостоятельной работы для получения новых знаний из разных источников информации; 
- повысить самооценку учащихся, т. к. при решении проблемы выслушиваются и принимаются во внимание любые мнения. 
При использовании данной технологии необходимо придерживаться особенностей создания проблемных ситуаций и требований к формулировке проблемных вопросов. 
Создание проблемных ситуаций  через:
· умышленно допущенные учителем ошибки 
·  «Обманные задачи» 
·  использование занимательных заданий 
·  решение задач , связанных с жизнью 
·  решение задач на сравнение и внимание 
·  выполнение практических заданий 
·  противоречие нового материала старому, уже известному 
·  различные способы решения одной задачи 
· выполнение небольших исследовательских заданий 

           Таким образом, технология проблемного обучения на уроках математики — это способ достижения цели через детальную разработку проблемы, которая должна завершиться вполне реальным, осязаемым практическим результатом. Использование технологии проблемного обучения требует от меня значительных затрат времени при подготовке уроков, т. к. сформулировать проблемный вопрос достаточно сложно, важно продумывать каждое задание и каждое слово, чтобы они вызвали затруднение у учащихся и в то же время не отбили желания это затруднение преодолеть. Проблемное обучение приучает учащихся сталкиваться с противоречиями, разбираться в них, искать решение. Проблемное обучение является одним из средств формирования универсальных учебных действий, что позволяет достичь метапредметных результатов; именно это важно сегодня, когда от современного выпускника школы требуются мобильность, креативность, способность находить и применять свои знания на практике, умение мыслить нестандартно . Создание проблемных ситуаций на уроках математики не только формирует систему математических знаний, умений и навыков, которая предусмотрена программой, но и самым естественным образом развивает у школьников творческую активность. Ситуация затруднения школьника в решении задач приводит к пониманию учеником недостаточности имеющихся у него знаний, что в свою очередь вызывает интерес к познанию и установку на приобретение новых. Нельзя заставлять ребёнка слепо штудировать предмет в погоне за общей успеваемостью. Необходимо давать ему возможность экспериментировать и не бояться ошибок, воспитывать у учащихся смелость быть не согласным с учителем.

Я считаю, что использование технологии проблемного обучения позволяет мне повысить эффективность учебного процесса, достичь лучшего результата в обучении математики и формировании универсальных учебных действий учащихся в соответствии с требованиями ФГОС.  



